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I. INTRODUCCIÓN 

El Programa de Gobierno del Estado de Guanajuato es el instrumento de planeación a mediano 

plazo, rector de las acciones del Poder Ejecutivo que contiene la filosofía, los valores, objetivos, 

estrategias, metas e indicadores que constituye la base de las políticas públicas de la presente 

administración, mismo que busca dar cumplimiento a su vez al Plan Estatal de Desarrollo de largo 

plazo. 

Es así, que la Actualización del Programa de Gobierno (2018-2024), permitió a la administración 

estatal trazar el rumbo a donde se quiere llegar, con objetivos, líneas de acción y metas definidas, 

es decir; pasar de una situación inicial a una situación deseada, donde los integrantes de la 

estructura gubernamental y de apoyo,  guiaron las acciones que en consonancia con los recursos 

físicos, técnicos, tecnológicos y financieros, llevaron a la administración al cumplimiento de su 

quehacer de misión y visión plasmadas en el instrumento de planeación para mejorar la calidad de 

vida de la población del estado de Guanajuato.   

El Instituto de Planeación, Estadística y Geografía de Guanajuato IPLANEG tiene dentro de sus 

atribuciones que le enmarca la Ley de Planeación para el estado de Guanajuato, en su artículo 15, 

fracción VII; elaborar, actualizar, dar seguimiento y evaluar el Programa de Gobierno de la presente 

administración estatal.      

El presente documento presenta el avance del cumplimiento de las metas de la Actualización del 

Programa de Gobierno (2018-2024) con corte al 10 de julio del 2024, haciendo énfasis en los 6 ejes 

y sus agendas transversales  
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II. CONTEXTO DE PLANEACIÓN  

 

Derivado de la pandemia del Covid-19 en el 2021 y el impacto que tuvo este en diversos aspectos 

sociales que modificaron las necesidades de la población y el desarrollo del Estado, se realizó un 

ejercicio de análisis y ajuste de los instrumentos de planeación, mediante el cual se diseñaron los 

indicadores y metas actuales. 

Con base en los diagnósticos y a los informes anuales de cumplimiento de los indicadores y metas 

establecidas en 2018, así como con el Plan de reactivación económica del estado de Guanajuato, se 

llevó a cabo la Actualización del Programa de Gobierno 2018-2024, integrado por seis ejes 

estratégicos: Seguridad y paz social, Desarrollo humano y social, Educación de calidad, Economía 

para todos, Desarrollo ordenado y sostenible, y Gobierno humano y eficaz, se refuerzan en sus 

diferentes estrategias y líneas de acción. Además de la generación de cuatro agendas transversales 

que complementan el Programa de Gobierno. 

Como resultado de esta actualización, se derivó la generación de 96 metas para las cuales  

anualmente se ha realizado el seguimiento de avance de sus indicadores con la finalidad de conocer 

el nivel de cumplimiento de los objetivos establecidos. Además, se realizó un ejercicio de alineación 

con la Agenda 2030, determinando así el cumplimiento de los Objetivos de Desarrollo Sostenibles. 
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III. AVANCE DE LOS OBJETIVOS DE DESARROLLO SOSTENIBLE, AGENDA 2030 

Derivado del análisis de cumplimiento de las metas asociadas a los ODS, se determina que al mes 

de julio del 2024, las metas del APG asociadas al Objetivo Hambre Cero, Igualdad de género, 

reducción de las desigualdades y agua limpia y saneamiento superaron o cumplieron la meta 

programada, por el contrario, los objetivos que se estima no cumplirán la meta son: Educación de 

calidad; energía asequible y no contaminante, trabajo decente y crecimiento económico. 

Figura 1. Cumplimiento de los ODS. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Nota:        ODS con un avance mayor a lo planeado            ODS alcanzado           ODS en proceso        ODS no cumplido 

Fuente: Elaboración propia Iplaneg 

 

Al analizar la alineación de las metas que componen el APG a los ODS se observa que los principales 

retos para el estado es la Educación, el tema de energía y el empleo. 
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Adicionalmente se presenta el resultado del nivel de cumplimiento por cada objetivo que integra 

la Actualización del Programa de Gobierno alineado a los Objetivos de Desarrollo Sostenible y que 

determina la contribución del avance a los ODS. 

 

 

Figura 2. Alineación de los ODS y los objetivos de la Actualización del  
Programa de Gobierno según el nivel de cumplimiento al 2024  
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Resultados generales  

alcanzados 
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IV. RESULTADOS GENERALES ALCANZADOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

87%

APG.Porcentaje promedio 
de logro de metas

2021 - 2024  

Esté gráfico nos muestra el porcentaje de cumplimiento de los objetivos que integran el Programa de 

Gobierno, por lo tanto, de los 47 objetivos, 11 superaron la meta, 16 lograron el 100%, es decir, cumplieron 

la meta al primer semestre del 2024, mientras que 20 de sus objetivos tuvieron un avance de cumplimiento 

moderado.  

Durante el periodo 2021- a julio del 2024, el 

Programa de Gobierno tuvo un avance promedio en 

el cumplimiento de metas de 87%. Del total de 

metas, el 27% se cumplieron de acuerdo con lo 

planeado, el 12% tuvieron un avance moderado y el 

resto mostraron un avance limitado. 
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Avance por eje  

Corte julio de 2024  
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1. Eje Seguridad y Estado de Derecho  

Respecto al eje de seguridad y paz social y los indicadores que lo componen. Se muestra el 
logro promedio general por indicador, así como la tendencia de cumplimiento al cierre del 
programa 2024. Cabe mencionar que para algunos casos a pesar de que el porcentaje de 
logro general y el semáforo tienen un resultado positivo, su tendencia de cumplimiento al 
cierre 2024 no es favorable; esto, por qué no en todos los años se ha llegado a la meta al 
100% y viceversa.  

 

Indicador 

% Logro 
general 

 

Semáforo 

general 

Tendencia de 

cumplimiento al 

2024 

Porcentaje de la población de 18 años y más que identifica a la 

policía estatal, según percepción de desempeño. 
97   

Posición de Guanajuato en el ranking nacional de las entidades 

federativas con mejor percepción de confianza en la policía estatal 

entre la población de 18 años y más. 

40   

Porcentaje de personas de 18 años y más que considera insegura 

su entidad federativa. 
96   

Porcentaje de personas de 18 años y más que considera insegura 

su colonia o localidad por cada 100 mil habitantes de 18 años y 

más. 

     101   

Posición de Guanajuato en el Ranking nacional respecto a las 

entidades con mayor registro de nacimientos en el primer año de 

vida. 

 

48 

  

Porcentaje de asentamientos humanos susceptibles de ser 

regularizados en el estado 
11   

Porcentaje de predios rústicos susceptibles de ser regularizados 

en el estado 
77   

Porcentaje de población mayor de 18 años que identifica al 

Gobierno del Estado como una institución confiable. 
94   

Porcentaje de juicios laborales representados por la Procuraduría 

de la Defensa del Trabajador que fueron concluidos sin mediar 

revocación. 

76   

Variación porcentual de convenios de trabajo que evitan la 

generación de litigio. 
50   

Porcentaje de centros de trabajo y sindicatos que cumplen con la 

nueva normativa laboral 

66   
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2.Eje Desarrollo Humano y Social 

Respecto al eje de desarrollo humano y social y los indicadores que lo componen. Se 
muestra el logro promedio general por indicador, así como la tendencia de cumplimiento al 
2024. Cabe mencionar que para algunos casos a pesar de que el porcentaje de logro general 
y el semáforo tienen un resultado positivo, su tendencia de cumplimiento al cierre 2024 no 
es favorable; esto, por qué no en todos los años se ha llegado a la meta al 100% y viceversa.  

Indicador 
% Logro 
 general 

Semáforo 

general 

Tendencia de 

cumplimiento al 

2024 

Grado de cohesión social para el Estado de Guanajuato. 100   

Índice de percepción de redes sociales 75   

Posición de Guanajuato en el ranking nacional de porcentaje de 

población con carencia por calidad y espacios de la vivienda 
101   

Porcentaje de población con carencia por acceso a los servicios 

básicos en la vivienda 
101   

Posición en el ranking nacional del porcentaje de población con 

ingreso inferior a la línea de pobreza por ingresos. 
101   

Porcentaje de población de 15 años y más con rezago educativo 96   

Porcentaje de la población de 15 años y más en condición de 

analfabetismo 
100   

Ranking nacional en el porcentaje de población con carencia por 

acceso  a la alimentación 
101   

Porcentaje de unidades médicas de ISAPEG acreditadas en 

capacidad, seguridad y calidad para la atención primaria a la salud. 
75   

Razón de mortalidad materna (defunciones por cada 100 mil 

nacidos vivos) en población sin derechohabiencia. 
93   

Razón de pacientes vivos/muertos por infarto agudo al miocardio 

en las Unidades Médicas Hospitalarias del ISAPEG. 
100   

Tasa de mortalidad perinatal por cada 100 mil nacidos vivos en 

población sin derechohabiencia 
101   

Porcentaje de pacientes con diabetes mellitus en control en las 

unidades del ISAPEG 
100   

Porcentaje de municipios que cuentan con diagnóstico de factores 

de riesgo y de protección para la prevención de adicciones en 

jóvenes de 15 y 16 años. 

100   
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3.Eje Educación de Calidad 

Respecto al eje educación de calidad y los indicadores que lo componen. Se muestra el logro 
promedio general por indicador, así como la tendencia de cumplimiento al 2024. Cabe 
mencionar que para algunos casos a pesar de que el porcentaje de logro general y el 
semáforo tienen un resultado positivo, su tendencia de cumplimiento al cierre 2024 no es 
favorable; esto, por qué no en todos los años se ha llegado a la meta al 100% y viceversa.   

Indicador 
% Logro 
 general 

Semáforo 

general 

Tendencia de 

cumplimiento al 

2024 

Cobertura en educación preescolar. 93   

Cobertura en educación básica 96   

Cobertura en educación media superior todas las modalidades. 95   

Cobertura en educación superior en la modalidad escolarizada y 

no escolarizada. 
101    

Porcentaje de escuelas con acceso a internet 95   

Porcentaje de planteles de educación media superior públicos 

incorporados en esquemas de formación dual. (Modelo de 

formación de empleabilidad programada) 

 

100 

  

 

Porcentaje de estudiantes de último grado en Organismos 

Públicos Descentralizados de Educación Superior en programas de 

formación dual 

 

88 

  

Porcentaje de estudiantes de educación superior en programas 

académicos relacionados con el proceso de transformación digital 
101   

Porcentaje de estudiantes de educación obligatoria atendidos con 

programas de vocaciones científicas y tecnológicas. 
56   

Porcentaje de estudiantes de las instituciones de educación 

superior públicos certificados en competencias profesionales. 
63   

Abandono escolar en educación secundaria 101   

Abandono escolar en educación media superior 101   

Abandono escolar en educación superior 101   

Porcentaje de estudiantes de primaria con nivel de logro esperado 

de los aprendizajes. 
90   
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Indicador 
% Logro 
 general 

Semáforo 

general 

Tendencia de 

cumplimiento al 

2024 

Porcentaje de estudiantes de secundaria con nivel de logro 

esperado de los aprendizajes. 
84   

Porcentaje de estudiantes de primaria que obtienen una 

calificación de 8 o superior en el promedio general de sus 

calificaciones. 

99   

Porcentaje de estudiantes de secundaria que obtienen una 

calificación de 8 o superior en el promedio general de sus 

calificaciones. 

 

98 

  

Posición nacional de Guanajuato en el medallero en las 

competencias nacionales de la CONADE. 
 

101 

  

Posición Nacional de Guanajuato a nivel nacional en el medallero 

en las competencias nacionales de la CONADE para el deporte 

adaptado. 

 

101 

  

Variación porcentual de la población beneficiaria de las 

actividades físicas en las instalaciones deportivas del Estado. 
76   

Variación porcentual de la interacción de manera presencial o 

virtual de la población guanajuatense en actividades artísticas y 

culturales. 

25    

Variación porcentual de la interacción de manera presencial o 

virtual de la población guanajuatense en actividades de fomento 

a la lectura 

37   
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4.Eje Economía para Todos 

Respecto al eje economía para todos y los indicadores que lo componen. Se muestra el logro 
promedio general por indicador, así como la tendencia de cumplimiento al 2024. Cabe 
mencionar que para algunos casos a pesar de que el porcentaje de logro general y el 
semáforo tienen un resultado positivo, su tendencia de cumplimiento al cierre 2024 no es 
favorable; esto, por qué no en todos los años se ha llegado a la meta al 100% y viceversa.     

Indicador 
% Logro 
 general 

Semáforo 

general 

Tendencia de 

cumplimiento al 

2024 

Número de empleos comprometidos por atracción de inversiones 

en el estado 
100   

Porcentaje de personas colocadas en un empleo en el estado. 90   

Número de Unidades Económicas creadas en el estado 76   

Porcentaje de Unidades Económicas apoyadas que permanecen 

en el mercado 
91   

Porcentaje de unidades económicas atendidas que se 

internacionalizaron 
100   

Tasa de variación de proyectos de innovación y desarrollo 

científico y tecnológico apoyados que ofrecen soluciones en 

sectores económicos 

50   

Porcentaje de emprendimientos de base tecnológica y de 

innovación que se incorporan a procesos de fortalecimiento para 

obtener capital de riesgo. 

67   

Variación porcentual del volumen de la producción 

agroalimentaria 

61   

Variación porcentual del valor de la producción agroalimentaria 101   

Variación porcentual de la derrama económica generada por los 

visitantes al estado de Guanajuato 
92   

Variación porcentual de visitantes al Estado de Guanajuato 76   

Posición nacional en la llegada de turistas a hoteles en Guanajuato 99   

Proporción de las exportaciones del estado de Guanajuato en 

relación con el PIB 
100   

Tasa de incremento de la capacidad de generación de energía 

eléctrica en el Estado de Guanajuato 
83   

Porcentaje de la inversión total privada comprometida en el 

sector energético. 
51   
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5.Eje Desarrollo Ordenado y Sostenible 

Respecto al eje desarrollo ordenado y sostenible y los indicadores que lo componen. Se 
muestra el logro promedio general por indicador, así como la tendencia de cumplimiento al 
2024. Cabe mencionar que para algunos casos a pesar de que el porcentaje de logro general 
y el semáforo tienen un resultado positivo, su tendencia de cumplimiento al cierre 2024 no 
es favorable; esto, por qué no en todos los años se ha llegado a la meta al 100% y viceversa. 

Indicador 
% Logro 
 general 

Semáforo 

general 

Tendencia de 

cumplimiento al 

2024 

Tasa de concentración de partículas PM10 en los municipios del 

corredor industrial 
101   

Índice de desempeño del manejo integral de residuos 97   

Porcentaje de sujetos prioritarios regulados en materia de 

residuos, impacto ambiental y calidad del aire 84 
  

Porcentaje de la superficie estatal sujeta a algún régimen de 

protección 101 
  

Porcentaje de la superficie con acciones de conservación de suelo 

y agua en zonas de recarga ubicadas en terrenos forestales. 79 
  

Porcentaje de la superficie de espacios naturales sujetos a 

protección con proyectos de aprovechamiento sustentable 100 
  

Tasa de variación de unidades económicas con acciones clave de 

protección ambiental 50 
  

Tasa de variación de capacidad instalada de energía renovable 

bajo esquema de generación distribuida en edificios públicos 78 
  

Toneladas de dióxido de carbono equivalente mitigadas 
69 

  

Porcentaje de la superficie de ecosistemas primarios conservados 

sin afectación por actividades antrópicas adyacentes. 100 
  

Densidad urbana 98   

Porcentaje de cumplimiento normativo territorial y ambiental por 

los municipios del estado de Guanajuato 101 
  

Porcentaje de kilómetros en buenas y aceptables condiciones de 

la red carretera alimentadora en el estado. 99 
  

Porcentaje de población en comunidades con acceso a una red 

pública de internet 101 
  

Porcentaje de los municipios unidos por un sistema 

intermunicipal de movilidad 101 
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Indicador 
% Logro 
 general 

Semáforo 

general 

Tendencia de 

cumplimiento al 

2024 

Tasa de variación en tomas domiciliarias de agua en cabeceras 

municipales 97 
  

Tasa de variación de descargas domiciliarias en cabeceras 

municipales 101 
  

Índice de abatimiento de aguas subterráneas 99   

Superficie tecnificada acumulada de riego agrícola 
99 
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6.Eje Gobierno Humano y Eficaz 

Respecto al eje gobierno humano y eficaz y los indicadores que lo componen. Se muestra 
el logro promedio general por indicador, así como la tendencia de cumplimiento al 2024. 
Cabe mencionar que para algunos casos a pesar de que el porcentaje de logro general y el 
semáforo tienen un resultado positivo, su tendencia de cumplimiento al cierre 2024 no es 
favorable; esto, por qué no en todos los años se ha llegado a la meta al 100% y viceversa. 

Indicador 
% Logro 
 general 

Semáforo 

general 

Tendencia de 

cumplimiento 

al 2024 

Tasa de incidencia de la corrupción 75   

Posición en el ranking nacional del porcentaje de población de 

18 años y más con percepción frecuente y muy frecuente de la 

corrupción. 45 

  

Porcentaje de programas sociales estatales con acciones de 

contraloría social 101 
  

Posición nacional en el Índice de Gobierno Abierto 101 
  

Puntuación promedio obtenida en la medición del Modelo 

SIGUE en dependencias y entidades 74 
  

Porcentaje de trámites y servicios tipo transaccional que se 

ofrecen en línea en la administración pública estatal. 97 
  

Porcentaje de avance en la implementación PbR-SED 101   

Perfil crediticio independiente de Guanajuato. 100   

Variación porcentual anual de la recaudación por Impuestos y 

Derechos. 101 
  

Viabilidad actuarial del Fondo de pensiones 101   

Rendimiento real promedio del fondo de pensiones 101   

Porcentaje de indicadores del Programa de Gobierno asociados 

a registros administrativos que cumplen con un nivel aceptable 

de Calidad. 75 

  

 

Porcentaje de avance en la implementación  PbR-SED en la 

sección de planeación 100 
  

Porcentaje de avance en la implementación PbR-SED en la 

sección de evaluación 75 
  

Porcentaje de proyectos de inversión regulados con calidad 

normativa 75 
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VI. Agendas transversales 

Respecto a las agendas transversales y los indicadores que lo componen. Se muestra el logro 
promedio general por indicador, así como la tendencia de cumplimiento al 2024. Cabe 
mencionar que para algunos casos a pesar de que el porcentaje de logro general y el 
semáforo tienen un resultado positivo, su tendencia de cumplimiento al cierre 2024 no es 
favorable; esto, por qué no en todos los años se ha llegado a la meta al 100% y viceversa.   

 

 Agenda Transversal de Derechos Humanos 

Indicador 
% Logro 
 general 

Semáforo 

general 

Tendencia de 

cumplimiento 

al 2024 

Tasa bruta de recomendaciones en la Procuraduría de los 

Derechos Humanos del Estado de Guanajuato contra 

autoridades estatales 101 

  

 

 Agenda Transversal de Igualdad entre Mujeres y Hombres 

Indicador 
% Logro 
 general 

Semáforo 

general 

Tendencia de 

cumplimiento 

al 2024 

Porcentaje de mujeres analfabetas de 15 años y más 101   

Razón de participación económica de hombres y mujeres 101   

 

Agenda Transversal de Internacionalización 

Indicador 
% Logro 
 general 

Semáforo 

general 

Tendencia de 

cumplimiento 

al 2024 

Participación anual de los visitantes internacionales respecto a 

los visitantes totales que llegan al estado de Guanajuato 76 
  

Porcentaje de dependencias y entidades de la administración 

pública estatal, vinculadas con organismos públicos y privados 

internacionales 
98 

  

Posición de Guanajuato en la participación de las exportaciones 

del total nacional 101 
  

Tasa de participación de la comunidad educativa y jóvenes en 

programas de internacionalización 44 
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Agenda Transversal de Mentefactura 

Indicador 
% Logro 
 general 

Semáforo 

general 

Tendencia de 

cumplimiento 

al 2024 

Porcentaje de empresas con capacidades tecnológicas maduras 

que acceden a modelos de negocio basados en patentes libres 75 
  

Porcentaje de participación de la inversión privada en proyectos 

de innovación y desarrollo científico y tecnológico para la 

mentefactura 
76 

  

Tasa de variación de miembros conectados al Ecosistema de la 

Mentefactura 88 
  

 

 


